Etablir la relation entre poids et masse
La semaine dernière, un ami de Mr BIG qui travaille en Floride lui demande : 

« Sais-tu ou je peux trouver la valeur de l’accélération gravitationnelle de la Floride. Il semble qu'il y ait une différente significative entre Paris et ici, du coup problème pour la vente d'instruments de mesure en Floride si le calibrage est fait à Paris!!! »
De quelles grandeurs est-il question dans cette question ?
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Mode opératoire

1. Déterminez la masse de chaque objet au gramme près à l’aide de la balance.

2. Effectuez la conversion pour obtenir la masse m en kilogramme et notez le résultat dans le tableau ci-dessous.
3. Suspendez chaque objet au crochet du dynamomètre et notez son poids P dans le tableau.
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1. Déterminez la masse de chaque objet au gramme prés a l'aide s

de la balance.

2. Effectuez la conversion pour obtenir la masse m en kilogramme
et notez le résultat dans le tableau ci-dessous.

3. Suspendez chaque objet au crochet du dynamometre et notez
son poids P (en newton) dans le tableau.

4. Complétez le tableau (arrondissez au dixiéme).

Objet A B C D E
Masse «m» (kg)
Poids «P » (N)

li (N/kg)
m
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le quotient L désigné par la lettre g est I'intensité de la pesanteur et s’exprime en new-
m

ton par kilogramme (N/kg). On écrit : L gouP=_ ... . ... ..
m

P s'exprime en N, m en kg et g en N/kg. Lintensité de la pesanteur, g, dépend du lieu. Elle
vaut environ 9,8 N/kg a la surface de la Terre, mais seulement 1,6 N/kg a la surface de la Lune.




4. Complétez le tableau (arrondissez au dixième).
	Objet
	A
	B
	C
	D

	Masse « m » (kg)
	…
	…
	…
	…

	Poids « P » (N)
	…
	…
	…
	…
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Observations

Les rapports 
[image: image4.wmf]m

P

 sont …………………… : leur valeur est environ égale à …………………….
Conclusion
Le poids et la masse sont des grandeurs ……………………,  le quotient 
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 désigné par la lettre g est l’intensité de la pesanteur et s’exprime en newton par kilogramme (N/kg). On écrit : 
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 = g ou P = …………………….

P s’exprime en N, m en kg et g en N/kg. L’intensité de la pesanteur, g, dépend du lieu. Elle vaut environ 9,8 N/kg à la surface de la Terre, mais seulement 1,6 N/kg à la surface de la Lune. 
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